

**Natalia COJOCARU,**  
*doctor în psihologie, conferențiar universitar*



Natalia Cojocaru este doctor în psihologie, conferențiar universitar la Departamentul Psihologie.

A studiat la Școala Normală „V. Lupu” din Orhei (1991-1996), Universitatea de Stat din Moldova, Facultatea Filozofie și Psihologie (1996-2000) și la Școala Națională de Studii Politice și Administrative din București, Facultatea Comunicare și Relații Publice (2000-2002). În perioada 2002-2006 este doctorandă la Universitatea „Al.I. Cuza” din Iași, Facultatea Psihologie și Științe ale Educației, timp în care elaborează teza „Reprezentarea socială a mișcărilor de protest din Republica Moldova” (coordonator științific, prof. A.Neculau). În 2006 i se conferă gradul științific de doctor în psihologie, iar în 2010 titlul didactico-științific de conferențiar universitar. Pentru activitate

prodigioasă în domeniul științei și învățământului, în 2011 i se decernează diploma Ministerului Educației. Este membru al *European Association of Social Psychology* (din 2010).

Pe parcursul activității profesionale la USM deține funcția de lector (2002-2007), lector superior (2007-2008) și conferențiar universitar (din 2008). În această perioadă s-a încadrat în mai multe programe de dezvoltare profesională și științifică, beneficiind de o serie de cursuri de formare, stagii de documentare și/sau cercetare la:

1. Universitatea Sapienza din Roma, Italia (noiembrie 2015);
2. Koç University din Istanbul, Turcia (iulie 2015);
3. Universitatea din Granada, Spania (aprilie 2014);
4. Universitatea din Bologna, Italia (ianuarie-iunie 2012);
5. Universitatea din Rouen, Franța (iunie 2010);
6. Institutul de Psihologie Socială, LSE, Marea Britanie (octombrie 2009);
7. Universitatea din Sankt Petersburg, Federația Rusă (2004, 2006, 2009).

A colaborat activ la crearea programului de masterat în domeniul psihologiei muncii și organizaționale (împreună cu prof. I. Markova, Universitatea din Stirling, și cu alți colaboratori ai facultății, în cadrul unui proiect de dezvoltare instituțională, finanțat de Academic Fellowship Program, OSI Budapesta). Pentru acest program de masterat a elaborat mai multe cursuri, inclusiv programe, suporturi de curs și aplicații practice. În prezent este titular al cursurilor: *Psihologie socială; Psihologia influenței sociale; Psihologie organizațională; Psihologia relațiilor intergrupuri; Cercetarea calitativă; Psihologia reclamei și a consumatorului și Strategii de motivare în câmpul organizațional.*

A publicat 3 manuale universitare („Strategii de motivare în câmpul organizațional”, Chișinău, 2013; „Psihologia influenței sociale”, Chișinău, 2012; „Cercetare calitativă”, Chișinău, 2010) și a colaborat, în calitate de coautor, la editarea a 2 manuale universitare („Probleme actuale ale psihologiei învățământului superior”, Chișinău, 2012; „Manual de consiliere a familiei și a persoanelor cu dizabilități”, Chișinău, 2011).

În afara de activitatea didactică, N. Cojocaru este coordonator și membru al unor proiecte de cercetare și dezvoltare instituțională:

1. „*Interferențe dintre viața profesională și cea privată: aspecte interculturale, experiențe locale și strategii de intervenție*”, Programul proiecte instituționale AȘM, 2015-2018 (coordonator de proiect);
2. „*From unofficial diaspora to official diaspora. The evolution of the legal status of the Moldovan labourers in Italy*”, Grant de cercetare oferit de ERSTE Foundation din Viena, Austria, 2015-2016 (membru al echipei de proiect);
3. „*Changing the philosophy of teaching at the Applied Psychology Department*”, proiect

- finanțat de AFP, Budapesta, 2009-2010 (membru al echipei de proiect);
4. *MOLDINCLUD*, proiect finanțat în cadrul programului TEMPUS IV, 2009-2010 (membru al echipei de proiect);
  5. „*Relații interetnice în RM*”, „*Realități psihosociale în Găgăuzia*” și „*Memorie colectivă și construcții identitare în Transnistria*”, 2001-2005; proiecte de cercetare realizate cu suportul financiar al Institutului de Politici Publice din Chișinău (membru al echipei de proiect).

Rezultatele proiectelor de cercetare pe care le-a realizat N. Cojocaru au fost prezentate în 4 monografii, elaborate în colaborare cu autori din RM și de peste hotare („Strategii de intervenție și consiliere psihologică în grupuri și organizații”, Chișinău, 2015; „Psihosociologia crizei”, București, 2011; „Indivizi și societăți sechestrate”, Iași, 2010; „Psihologia politică: o disciplină societală”, București, 2008), și în peste 20 de articole publicate în diverse reviste locale (*Studia Universitatis, Psihologie. Pedagogie specială și Asistență Socială*) și de peste hotare (*European Journal of Social Science, Transitions, Societal and Political Psychology International Review, Sociologie românească, Societate și Politică, Psihologie socială ș.a.*). În temei, sunt articole pe teme din domeniul psihologiei sociale, politice sau organizaționale: dinamica psihosocială a protestelor; obiectele sensibile și reprezentările polemice; culpabilitatea colectivă; memoria colectivă a conflictului transnistrean și construcțiile identitare în Transnistria; fenomenul *boreout* și demotivarea la locul de muncă ș.a., menționăm doar câteva:

1. The Return of the Repressed: The Rise and the Decline of the Collective Protest. *Transitions*, 2009, vol. 49, nr. 1.
2. Identity and Nationalism in Transnistria. *Innovation. European Journal of Social Science*, 2006, vol. 19, nr. 3-4.
3. Stratagems in the construction of Transnistrian Identity. *Psihologie socială*, 2005, nr.15 (coautor).

A participat la 15 manifestări științifice naționale și internaționale, prezentăm doar câteva dintre acestea: Budapesta, Ungaria, Workshopul internațional “Diasporas, nation states and mainstream societies in Central and Eastern Europe” (7-8 aprilie 2016); Varșovia, Polonia, Conferința internațională “Collective vs Collected Memories 1989-1991 from an Oral History Perspective” (6-8 noiembrie 2014); Arad, România, Conferința internațională „Munca forțată a etnicilor germani în URSS” (1-2 noiembrie 2012); Zaporojie, Ucraina, Conferința internațională “Integration potential of modern Psychology and directions of its development” (10-12 octombrie 2012); Nicosia, Cipru, Workshop-ul internațional “Community conflicts in the post soviet era” (1-5 iunie 2005) ș.a.

Din 2016 este înscrisă la postdoctorat în cadrul USM pentru a finaliza teza de doctor habilitat. În prezent, proiectele de cercetare ale N.Cojocaru se circumscriu domeniilor: psihologie socială, psihologie organizațională și studii narrative, în particular, este interesată de specificul obiectelor sensibile de reprezentare și geneza reprezentărilor polemice, fenomene și procese organizaționale, memorie colectivă și relațiile intergrupuri.